



今年6所公安类院校在本市招生 朝着青春新“警”色出发

本报讯 2023年上海市普通高校招生公安类院校招生工作已经启动。有意向报考公安类院校的考生须于5月19日前(每天9:00—20:00)登录上海市教育考试院“上海招考热线”网站(www.shmeea.edu.cn)首页

“考试报名”栏目,进行报考意向网上登记,并按照要求补充填写个人和家庭有关招生考察信息。

今年有哪些公安类院校招生?在报考过程中有何注意事项?来看考试院专家解读!

近年来,人民警察越来越成为年轻人向往的职业。每年,上海有几百名考生通过秋季高考进入公安类院校学习,毕业后成为光荣的人民警察。今年,上海市普通高校招生公安类院校招生工作即将启动,拟在本市招生的公安类院校有6所,分别是上海公安学院、中国人民公安大学、中国刑警学院、中国刑事警察学院、铁道警察学院、南京森林警察学院,均在本科提前批次进行招生。

公安类院校报考需要有一系列的前置动作,只有按照要求完成各项环节的报名审核并通过,才具备报考资格。

有意向报考公安类院校的考生首先须按规定的时间(5月12日至5月19日)进行报考意向网上登记,并按照要求填写个人和家庭有关招生考察信息。完成报考意向网上登记的考生,经审核通过后才有资格参加相关部门后续安排的招生环节。

相关部门将按照教育部、公安部下发的

年度公安普通高等院校招生工作通知中的相关要求,对完成报考意向网上登记的考生进行审核,确定是否符合公安类院校的报名条件。目前,考生可参考2022年公安类院校报考资格条件,最终报考要求须以2023年文件为准。

高考结束后,上海市公安局将分批统一组织符合报名条件的考生进行体检、面试、体能测评、招生考察等。具体时间安排及相关信息,考生可及时关注“上海招考热线”网站和上海公安学院招生网。

体检、面试、体能测评和招生考察均合格的考生可在秋季高考本科提前批次中填报公安类院校志愿。

当然,考生的选科也须与意向院校选科要求一致。以上海公安学院2022年在沪招生专业为例,填报治安学、侦查学、警务指挥与战术专业组的考生须有等级考思想政治选科,填报刑事科学技术、网络安全与执法专业组的考生须有等级考物理或化学或生物

学任一选科,方具备填报资格。2023年公安普通高等院校招生的具体院校、规模、专业组、包含专业及对应选科以《2023年上海市普通高等学校招生专业目录》为准。

考生须注意,未在规定时间内完成报考意向网上登记、补充填写相关信息的考生不能参加后续的体检、面试、体能测评及招生考察。请有意向从事人民警察职业的考生务必关注时间节点,以免错过机会。

“金色盾牌热血铸就,人民警察是‘人民卫士’,相信大家能够履行好保护人民、惩治犯罪、服务发展的职责,为党和人民再立新功。”习近平总书记在看望慰问坚守岗位的人民警察时对公安战线提出了殷切希望。新时代,人民警察使命光荣、责任千钧,也希望经历“过五关斩六将”成功进入公安类院校就读的上海考生,不辱头顶闪耀警徽,不负党和人民期许,铸成毕生荣光。

文/上海市教育考试院 思媛

展现医药特色,这里的职业体验项目有趣又有益

2023年5月,上海市学生职业体验活动正式开启,同学们万分期待的线下体验活动,重新回归。上海市医药学校的职业体验项目,因“医药”特色,成了“抢手”的项目。今年,该校开设了“我是听诊器设计师”“清白造物”“救护小天使”、移液枪作“画”、“DIY天然薄荷膏”“小小药剂师”6个项目,5月7日首期迎来130余位“体验官”参与。

记者 徐红清 通讯员 刘薇



该校的“老牌”职业体验项目移液枪作“画”,依旧是热门体验项目。从蝶豆花、洛神花、西红花等植物中提取的色素,通过酸碱中和的化学原理,调节红、黄、蓝三种颜色的pH值,同学们可以获得各种专属颜色,同时运用生物制药实验室常用的工具移液枪,在384孔酶标板绘制图案,每件作品都是独一无二的,“感觉非常好玩儿,最有意思的部分是调颜料,虽然还没有学习化学,但已经有了浓浓的兴趣,有机会会再来体验。”

“我是听诊器设计师”活动室内,学生通过了解医疗器械的设计原理和制造产生过程,自己动手绘制听诊器部件设计

图;在“救护小天使”项目中,学生们穿上白大褂,化身“救护员”,学习如何使用专业设备测量体温、脉搏、血压等,并在专业老师的指导下,学习和实践如何用纱布包扎外伤和海姆立克急救法等。“非常实用的医疗知识。”实用性极强的体验项目,不仅让学生们学有所获,还得到了家长的点赞。

今年设计的新体验项目“清白造物”中,同学们则领略了石膏粉的“魔力”。项目负责人陈欢老师介绍,这个项目设计了观察石膏粉加水后的变化、石膏娃娃模型设计、模拟考古等环节,通过观察、实践了解石膏在医疗领域有哪些作用?石膏的铸模和脱模又是什么样的?现场体验的

同学表示:“通过这次活动学到很多,比如石膏粉的成分和如何铸模等,是一次难忘的体验。”

值得一提的是,该校就已有体验项目开发完成了一套活页教材,也在今年的活动中“亮相”。

除了体验项目活动,校园另一处人头攒动的展示大厅引人驻足。今年学校新设的展示项目:古法艾条制作、香囊制作、中药养生茶、中药称量、奶片制作等,吸引了学生和家长的兴趣,亲子互动体验名额也在现场被“秒抢”。“孩子喜欢这些项目,这是我们连续第三年报名参加医药学校的职业体验了,孩子对医药尤其是中药特别感兴趣。”李女士告诉记者。这些独具中药特色的展示项目,是学校传承优秀传统文化,打造校园文化品牌“百草文化”的一个生动缩影。

每年都有超过十万人次的学生和家长走进沪上几十所职业学校参加职业体验项目,连年的经验积累和完善让这个活动成为上海市职业教育的一大品牌。同学们在体验劳动乐趣的同时,也提高了综合素养。该校茅燕萍副校长介绍,经过10年的探索与实践,学校职业体验项目,充分结合医药学校特点,通过学生喜闻乐见的方式,了解专业的基本知识和医药工作者追求严谨、诚信的职业精神。